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1 00BASICOOOOODOOO
1.1 000000

1)00000000000 download O O (YahooO Google D D OO OODOOOODODOO
BASICOOOOOODOOOOOODOOOOOO)
http://hp.vector.co.jp/authors/VA008683/

2) 0 download O O O BASIC701setup.exeD 000000000000 O0O0O0O(USBO

O0000000000O0O0O0000ooon)

2 0000000000 USBOOOO00OOBASICOOOOOOOOOOOOOOO
000 download O 0 0 BASIC594.EXEO D ODOODOODOOOOOBASIC594.EXED

guoooobbbbbtbooooooooobbbbooooooooobbbbooooa

D0000OKODODODODOOODODODOMOODOOO0OO00OO00oDmOoO BASICODODODODO

O000000000000OoKODODUOOODOOoUoooUooooOo(oboooooooo

0 BASIC594.EXEC O DODO)

3) 0000 BASICOOOOOODOODOOOOBASICEXEDOOODODODOOO

1.2 00O BASICOOODOOO

)0ooooooooooooOoooooooo
gbboboooobbodogenduggn
2)00000000000000DDO00O00000OO(boooooooon)
3) 000000000000 0oDooo0oO00UUoooooDooOoDO
00000000 (0OoDDooOOoooO0U0UoUOoo)ooooogosooooDooon
4)000000 LT, 000=0000000 (LETODOOOO)

INPUT,U OO
INPUT PROMPT " O OODO":000
5) 00000000000+ good- gogdsx oooa/

Oo0-~002°000 275
OOooooobobooboooooooob obobooo
6) 000000 PRINT,ODDOOCDOO
PRINT OO OOODO,
(0O0O0000oooooOoO0oooooooon)
PRINT, OO OODDO;
(DO0oDoODO00U0D0DO0DoDDOooOoOOoOoOoUoOooooon)
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gbbbooogbbbuooodobbboooobboboood
NnOoooo0oo0o0oooooooooo

goboobod ol

LET a=2

LET _b=5

LET_ c$="University of Hyogo"
LET_d$="Kobe University of Commerce"
PRINT, ,a+b,a-b,axb,a/b

PRINT,c$

PRINT, d$

END

gboodgg o2

INPUT PROMPT,,"x=(x>0) " :x
INPUT_PROMPT "y="":y
PRINT"x+y=";x+y,"x-y=";x-y,"x"y=";x"y
END

1.3 000 (@O0oo0)

(I) FOR O 0 NEXT [

FOR,O O=00 1,T0,0 O 2[STEP,O O 3]
oo O 1

oo O 2

Lo

NEXT,O O

gboboloobo200b0b0obo3bobooboboboboboobobg
O000(@O0O000000000000 EXITFOR)
gboobooboobon
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gboodd o3

FOR,x=1,T0_,10
uuuprint x, "KOBE"
NEXT,_x

END

O00000004(100 10000000000)

LET,3=0
FOR_x=1,T0,10
uuuLET,S=S+x
NEXT_x
PRINT.,S

END

o010 INPUTOODODOO100n0000000000000DO0DOOMODODOO
goo

00200000 1000000000000000000000000000
(1) 1P+2243°+---+n

@ Lelilpg

1 2 3 n

11 1 1 1
3) o4 it
) 1 2 3 4 +(=1 n
(4) nl=1x2x3x4x--Xn

g3dbduouotdodotioiouooouoouoouooon
az + 2
2a,

Apy1 =
ap = 2

as.az, -, a100 000000000
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(II) DO WHILE 00 LOOPO (DO OO0O)

DO_WHILE O O O
w001

Lo O 2
e

LOOP

O000000000000000000000(O0O0O000D00000000 EXIT,DO)
gbobboooobboboobboggbbobooooboboooil1ooobboood

afalulslsls
(1)0 £00<>00000><0
(2)0000>=00000=>0
(3)0000<=00000=<0
(4)00000000AND,00RO0000
(500000000N0TO0

00000005100 10000000000)

LET,S=0

LET X=1

DO WHILE, X<=10
uuuLET,S=S+X
uuuLET X=X+1
LOOP

PRINT.S

END

(III) DO 00 LOOP WHILED (00D000)

Do,O

WENERER
e
LOOPWHILE O O
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000000000000000000000MUODO00D0000000O00OO0O EXITDO)
gbobbuoooobbboodboogbboboooobbooo1oboboboood

(IV) DO 00 LOOP UNTILO (DOO0O0O)

Do,O

w001
Wi
LOOPLUNTIL, O O

000000000 (o0oO0)ooooooooo

(V) DO UNTIL 00 LOOPO (DO OO0)

DOLUNTIL,O O
WENERER
iy

LOOP

000000000 (oo0)ooooooood

O0000oooe(0000D0O0O0OOODOOODOOOODOOO)

INPUT PROMPT "U O OO O x=":x
INPUT PROMPT "U OO yy=":y
LET,,g=0

DO UNTIL x<y

uuuLET x=x-y

uouLET,g=q+1

LOCOP

PRINT, "L =";q

PRINT,"O O =";x

END

DO_UNTIL_x<y 0 0 00 O O DO WHILE x>=y 0 0000
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0040000000000 100000000000000000 100000 3% 00
gboooogliboo20b300,---0dbogobuadgbbodobgz2oocoudboon
000000000000000000(DO0OLoCPWHILEO ODDODODOO)

gooboogodn

()0 ABS(x) 0 200000 |z|

(2)0SR(x) 0z 00000000

(3)0 INT(x) 0 2 0000000000 O [2] (Gauss00OD0)
(4)

4)0 sinx - SIN(x) cosx — COS(x) tanz — TAN(x)

sin~'z - ASIN(x) costz - ACOS(x) tan~txz - ATN(x)
(5)0 e* - EXP(x) log, z - LOG(x) log,,x - L0G10(x)
(6)0 RND O DO O0Z<RND< 1000000000000

gbboboooobbbuodobobbobdood RANDOMIZE DO OOD

005000304/200000000000000000 1070000000000
0000000000000 000(DoOLoOPWHILED OODODOO)

V20 SQrR(2),a, >v/2 0000000000000, —v2000000 10710

107(-10) OO OO

1.4 0O0O0OO

()OOIF0 (10000)
IF,0 O LTHEN, O O

gbobbuooogbbbuoooobbbuoooobbobuoooobbbuooooboo

IF,0 0 THEN,O O 1,ELSE 000 2

gboboboogobbliboogoobbooooboobobo2000000

(I) IFOO0 THEN O ENDIFO (000000)
IF, 0 O L THEN

oo 01

oond O 2

AN

END_,IF
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gbboogbbuogobboodobooobbuooobboodbbdENDIFOU
goboo

() IF 00 THEN O ELSE O ENDIFO (00D0000)

IF,0 O THEN
WENERER
ELSE

Lo O3
END_,IF

gbbobooogbbl1iboooobobuoooobbbao3goobon

(IV) ELSEIF

IF,0 0O 1, THEN
oo 001
ELSEIF, 0 OO0 2, THEN
ooud O 2

ELSE

ooud O3

END  IF

gb1oogoboboglgbbogobbiloobobobo200bbbooon 2000
gboobil1obo20b00000003000000

DOoo00o0oo0o7(0o0)

INPUT_PROMPT "x="":x

IFUX>=O|_,then

LuuPRINTSQR (%)

ELSE

LuuPRINT "+ "; SQR(-x) ;"i"
END,IF

END
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0000000810000 axr=0500)

INPUT_PROMPT_ "a=":a
INPUT_,PROMPT,"b="":b
IF,a<>0_then

LuuLET x=b/a
uuuPRINT"x=";x
ELSEIF b=0_,THEN
LuuPRINT,"OO (OO OO )"
ELSE

uuuPRINT 'O OO "
END.,IF

END

O00oooo(Uoooon)

RANDOMIZE
LET_X=INT (RND*10)
DO

LU INPUT A
LOOP_WHILE_X<>A
PRINT "OOO"
END

gbebbUoodpobboooobbboooobbbuoooobon

(1) 0099000000000 0O0ODOODOODOOOOO

(2) X>ADOOOOODOOODOOOOOX <AQ0ODOOOOCOOOOOOOOODOOOO
gooboooon

(3) OO0O0U0O00DO0OOODODOOODOUOOOODODODOOO
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(V) DOoooooooooooo

DO
L LI
LOCP

U000 WHILEQ UNTILOOOODOODOU JLoop DD O OO DOO0O0DLOOO0obOOgn

gobobogdbbbooooobbbOdwHILE O UONTIL OO 0O boyU ,LOOP 0O O FOR,
UOWNEXT D00 oooogooboooouooboooobbbbboooobobd
EXIT, DO U EXIT)FORU O OO DODOOO0O0ODODOOOO0OOnDOD

0000001000000 2)
RANDOMIZE

LET,_ X=INT(RND*10000)

LET_k=0

DO

L INPUT A

Lo LET k=k+1

uuuIF X=A  THEN
LLLLLUPRINT K "0 00000000
LuLULUEXIT DO

uuuELSEIF X>A THEN
LLLLLUPRINT K "0 000000000
uuuELSE
LLLLLUPRINT K "0 000000000
uuuEND IF

LOOP

END
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(V) Doooo

FOR,O (NEXT 00 DOLO ,LOOP 00 20030000000000000000000
D000000000000000EXITFOR O EXIT,D000000000000000
00000000000000000000000000000000000 GoT000
0000GTo 000000000000 (=000000)0000000
GoTO,000 00000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000
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1.5 OOooooboudood

(hooooooo
SET WINDOW O ODOO,,,0000,,,0000,,,0000
(IDooooo
PLOT_POINTS: xUU,,uydd
gobobooooobboooobobboooogd
SET_POINT_ STYLE U OO
000000 point styleD D OO OO0
L. 2+ 30 40 5 X
(IIHooooo
PLOT_LINES: x1,,y1L;ux24,y2
(r1,91)00 (z1,92) 000000000
gooboooobobbtoooobobbuoooobooo
SET LINE,COLOR, O U
gooboo2s0000dobobogooboboboogobobboooooo
ognb 100 200 300400 /000 6000 7TOODO8ODO9YUDO,
woooolnooo 1200001600 b0bo04b0b0oOo1LObDO---
SET_LINE STYLE 01 O[O
gooboooloo,200,300,40000
(Ivyboooo
DRAW, circle (OO linecolor 000000000 ODO 100000)
O (x,y) DOOODODOOO-0000000000OO
DRAW_circle WITH SCALE(r)*SHIFT(x,y)
(Vybooooooooo
DRAW_AXES (x 00 yOOOO)
DRAW GRID (: 000 0000y OODDO ODOOODODOOODO)
(vhooooo
CLEAR
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(VI)DDODOO
FLOODx,y O (0 (2,y) 0000000 (#,y) 00000000000000
000000000 areacolor0 0O O0O0OO)
PAINT x,y0 (O (z,y) 000000 linecolor 00 000000000000
000000000 areacolor0O00O0O0ODO)
goooooooooon
SET_AREA,COLOR,,U O U

000000 11(000000)

SET_WINDOW -3,3,-3,3
PLOT_LINES:-2,-2;2,-2;2,2;-2,2;-2,-2
PLOT_LINES:-2,-2;2,2
PLOT_LINES:-2,2;2,-2

DRAW ,circle WITH_ SCALE(2)
PLOT_POINTS:0,2.5

SET_,AREA ,COLOR_,6

paint; 1,0

END

000000 12(20000)

SET_WINDOW_-3,3,-3,3
PLOT_LINES:-2,-2;2,-2;2,2;-2,2;-2,-2
FOR,x=-2,,T0,2 STEP 0.4

LUUPLOT LINES:x,-2;%,2

NEXT,_x

FOR_y=-2,T0,2 STEP 0.4

LUUPLOT LINES:-2,y;2,y

NEXT_y

FOR,x=-2+0.2,,T0_ 2, STEP_0.4
LUUFORLy=-2+0.2,,T0 2 STEP 0.4

LuuuuUDRAW circle WITH SCALE(0.2) *SHIFT (x,y)
LUUNEXT Ly

NEXT,_x

END

12
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obOv0ooO0b0O0O0O0 12060000000000000000
FOR,y=-2+0.2,T0.,2,STEP,0.4 U U U FOR_y=-2+0.2_T0x,STEP,0.4

U

gbs8buuuubb 120b0bbbooodbbbuoooobbbuogn

(1) lo0000000D0DODOCODOOO0O0O0OO

(2) 100000000D000CDOO (DO0O0Oo0O2%) 0000000000

(3) 10000000000 1010000000000 00ODODOOOODOOO0O
(

)
)
)
4 0000005 0000000000000000000

Y
M ]

S
L
T
N N
N Y N
N A A A
N N N N
R A P Y,
N NS N NN N
N N S N, N
NN Y Y Y N
S S N S S Y
Y Y VY YV
b oA A B A A A A A
Y N N N N T NN
S N SO U, N Y . N
N T Y Y Y W Y N
b A A A A A A A A

(5) (4)00D00OHKO000000D00O0O0O0O (DO0Do0O2b) 0000000000

13



2. 0000000

2 ODOoOoobooo

2.1 y=f(x)000000

21,1 0000000

y=f(z)00000
020000 p,y0000¢0000000000y=f(z—p)+gq
0000000 20000¢0,y0000b00000 y=0>bf(2)

f(z,y) =000000
O0:0000p,y0000¢0OOODOOOOOOO f(z—p,y—q)=0
0000000«0000¢0,y0000b00000 f(2,%)=0

2.1.2 O0y=f(x)D000O0O0O0OOOOOO

000000 13(y=2* (-3 <2 <3)0 graph)

SET_WINDOW,-3,3,-1,5
DRAW_AXES

DEF f(x)=x"2
FOR_x=-5_T0_5,STEP_0.1
uuuPLOT LINES: x, f (x);
NEXT_x

END

OO0 BASICOOOOO 1
googdo1l
DEFL,U0O0O (ODO)=00000
0 PLOT,LINESO O OO
PLOT LINES:x1,y1;
(0000000000000 000oOooooooooooooon)
Ud pPLOTLINESOOOUOUOOUOOOO
PLOT LINES:x1,y1
(0000000000000 0oO0o0oooooooooooooon)
PLOT_LINES
(0000000000000 00oO0oooooon)

14
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000000 14(y =21 (-3 <2 <3)0 graph)

x
SET WINDOW, -3,3,-3,3
DRAW AXES

DEF f (x)=1/x
FOR,x=-5_,T0_5,,STEP. 0.1
UuuPLOT, LINES:x,f (%) ;
NEXT_ x

END

obodbob 40 z=0000000000000DO0ODOOODOODLDOOODO
gbobobooggbbobugoobbbooobobboooobobobooooboon

000000 14-2(y =2 (-3 <z <3)0 graph)

P
SET,_WINDOW -3,3,-3,3
DRAW_,AXES

DEF f (x)=1/x
FOR_x=-5_T0_5,STEP 0.1
uuuWHEN EXCEPTIONIN
uuuuuuPLOT LINES::x, f (%) ;
LuUUSE

uuouuuPLOT U LINES

uuuEND WHEN

NEXT, x

END

OO0 BASICOOODOO 2
gooood

U U0 WHEN_ EXCEPTION_IN
guddyudg 1

Udgd USE
gody,udg2

U 44 END_WHEN

gb10boggobbboogo1bbboabodg 20000
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16

gbootuouogudodbobobobobobobobobbobbobobooon
0000000000000 0(:0000000000000000000O0O0OSET,_ WINDOW

0000000000000000000000000000000)

WO y=f)=c* -2 (<2552

(3)0 y:f(:v):x2_1 (—2<2<L2)
WO y=f@) =zt (-T<w=T)
G)Dy=fla)=a—- (-T<z<T)

(11)0 y=f(z)=wzcost (-0.1<2<0.1)
(12)0y=flo)= = (-T<z<7)

(13)0 y = f(z) = f(z) =sinllzx +sin12z (—10 < z < 10)

(14)0 y= f(z) =tan'a (—4<2<4)

(15)0 y= f(z) =tanz (—7<z<7)
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22 OJUOUOO0OO0OO
{fczf(t)

y=9(t)

t0 00 A000000000(f(t),¢(t) 0000000 PO 2000000000
godgooboooobbbooodudoooug obbbibb 00Ul para-meter U U
O0000000000¢t00000 (para-meter) D0000000 (f(a),9())0 00O

0 (f(8),9(8)0 D0 0000

t:a— f3

0 1(cycloid)
U cUoooboobboobbbobbtbuduooobbbobbuuuuua
POODOOOOOOODO (cycloid) 0000000000 ODOOOOOODOOOOO

ooon
{xza@—asin@

y=a—acost

0:0—p

000000 15(cycloid)

SET,_WINDOW,-1,7,-1,7
DRAW,,AXES

DEF_f (t)=t-SIN(t)
DEF,g(t)=1-C0S(t)
FOR,t=0_,T0_,8 STEP_,0.01
uLUPLOTULINES: £ (t),g(t);
NEXT_t

END

O 2(epicycloid)
obys0O00b0b000b00b0OebO0b00O0ObO0Ob0ObObDObOODbObDOObDOD
0000000000000 POOOOOODOOOOOO (epicycloid)00O000ODOO
gboboboobooboobod

a-+b

x = (a+ b)cosf — bcos 7

a+b §:0— 5

b

y = (a+b)sinf — bsin 0
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0 3(hypocycloid)

OO0y 0db0oobodbUbebOb00O0Ob00ObU0ObObOObOObDOobDOObDOD
0000000000000 POOOOOOOOOOOOO (hypocycloid)DOOOOO
0000000000000000([@0000b<a)

—b
xz(a—b)cos@—l—bcosa 7
v 0:0—p
y = (a—b)sinf — bsin 7
0400000 (Lissajous) 0 0)
x = ay cos(wit + aq) £ 0
Yy = ag cos(wat + ava)
gogd
w:AC?s(at) £ 0
y = Bsin(bt + 0)
0s5000000)
2 P
DDDE—beQ:lD
x =acosf
{ ) 0:0— 27
y = bsinf
2y
DDDD?—[?:1D
a
Tr =
cos 6:0— 27
y=btan6
godad

el +et
2

el —et

r =acosht =a
t:—00 — 00
y = bsinht =10

gbl1o0boboboogobbbuoooobboooobbbbooobbbbooon
O00000000o0o0o0o0U00ooo0 (DOboooU0UUOooDoooUoUoOoDoO)OOoO
0000000000000 (trochoid)D 0000000 (epitrochoid) 00000000
O (hypotrochoid) 00 0000000000 DOCOOOODODODOOOOODODODDOOOOO
gbobobuogoboboboooobn
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O011000x=acosf , y=asimdO0ODO0O0O0000O00O0O0ODO0O0ODOOOOOO
gbobbbuooogbbobooooobbbbooobobbboooobbobbooad
O0000000000000000000000000 (6,0)0000000

23 000000

oboobopPOODODODODOODODxw-ODODOODODOODOOOODOOD
OobooboboboooooobooboooooobooXxuoooboooo

OP=r , ZXOP =40

Ooo00oo0oOoO0OPOOOO (rA)DDOODOOOOODODODODDOOOOOOOAOOOOO
goboboooobbb-0bbbuooobn

OP =|r| , ZXOP' =6

0000000 PpPOPOOODODODOOOODOOUOODODODDOOOOOO
r000000 f(r,/))=00000000000000000000000000O
gog
OOoooXOzOOOOOOODODODODODODOLOyOOOOOODO20000
gboboboogoooobooo

r=az2+y?
x =rcosf tan~' ¥ (x>0000)
y=rsinf g — tan™' L+ (z<0000)
]z (x=0,y>0000)
_z (=0, y<0000)

06(00)

00000000 6=a («:00)
0000 (r,0) 000000 ADDDO OADDDODOOOODO reos(d —a) =rg

0 7(0)

0000000000 n000 r=ry (ro:00)
0000 (r,e) 00000000 1000 72 4+7f —2rrycos(f —a) —ra =0

08000000000 (0OD))

r=af (a>0)
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D9@OoOo00O0000)

r=a’ (a>1)

010(000)
r=asinnd (¢>0,n0000)

0 11(Pascal 0000 O (limagcon=00000))
r=acosf+b (a>0,b>0)
a=b0000000000 (cardioid) 0000

00 1200800000000 O)00Y9DDOO)00000DODODOOOOO0OO
001300 10000)00000n=1,2,3,4,500000000000000

001400 11(Pascal 000 O00)00000a>b,a=b,b=2s00000000
gobobogd

r=f0)000000000000000000O0O0O0O0OOOOOOOOOOOO
gooobod

{xzf(@)cos@

y= f(0)sind
ob100040006000000D0ODODODODOODOODODOODODOO
gboboboooobboood

24 2000

241 000

00 F(p,0)0000x=—-p0000000000 P(z,y)DOOO
O0000y? = 4px
O00000F(p,0)0000000000000z=—-p0000000

000000000
0000 2000000000000 FODOO0OOOODOOODOODOODOODO
oooo
y* = 4p(z + p)
OO000x=rcosf, y=rsinf 000000 -00000000
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2 -2
Tzl—fose Hbud Tzl—l—ccz))sé’
000 20000000000000000000
2p
Tzl—cosﬁ

goboodao

0016000 F(p,0)0000z=—-p0000000000 P(a,y) 0000 y* = 4dpa
000o000O0ooog

00170000 ¢?* =4p(x+p) 0 z=rcosf , y=rsinf 000000r00000
good

_ 2
1+ cos6

_ 2%
1 —cosf

gboboboogooboo

r gooo r

242 00O

()0 20000 F(¢,0)0 F(—,0) 00000000002 (a>c¢>0000000
0 P(z,y)00000000

Ja—c2+y+ @+ +y2=2a

(x — )2+ y?2 =2a—\/(z+ )%+ y?

gogoddoooo4bobooooooon

ary/(x +¢)2+y?2=a%+cx
obobboobooboobd

(a? — )a? + a2y? = a?(a® — )
gaad

(a*> =) =b (b>0)

000000000

1.2 y2
?_’_ﬁ:l (a>b>0)

0000000000000 000020000 FOFOOOO0OOOOOODOOOO
goboboogooooo

F(V&F,0) , F(—va 7,0
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(I)000 F(¢,0)0000z=p000000000000 e0000000000000
(@ — )2 + 2
= €
|z — p|

gbboboooboboboooobo

(1—e*a? —2(c—e*p)x + y? = ?p* — 2
O000z0 1000000000000
c—e?p=0 00000 p=—

gooo

(7 (=2

€ e

gogo
v/ 1 — e2 Va2 — b2 2
a="C : b= VT (22 : e YO 7Y : p:ai
e e a JaZ — b2
goooo
22 P
?"‘ﬁ:l (a>b>0)
a? — b2 a?
Oe=—000000002=p=—000FWa*>—-0%0)00000
€ a r=p m (a 7)
gooooo
) A a? a? — b?
00 F'(—Va —b,O)DDDx:—p:—ﬁDDDDGZTDDDDDD
2 92
00000000000+ =100000C0
a

gboooboon
0000 2000000000000 F(-0)00000000000000O0O0OO
bbbl z=—pdbbObOogg

r4+c=rcos, y=rsind

ooo
(z+c)* +y?

[z + p|
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gtbooouotuotibs+p>000uoood
b2

e(p —c) a
_ 0 — 0ooo0O0r= =
r = e(rcos c+p) T T ecosf  1—ecosd

243 000

()0 20000 F(¢,0)0 F/(—,0)0 0000000002 (¢c>a>0000000
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n

0050 f(r)=2>-2=0000000000000002000100000Newton O
gbobbooogbbobuoooobbboo

1

gbennug deJ00D00OD0O0OO0OO0OO0OO0OOODODODObDObObOObOO

0o 1+ a2

Simpson0 00000000 OO0ODOOODOOO

gbOvooO0obO0o0ebO0O0ODLDOODDODOObLOODOODn
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4 0DO0(0O)oOO
41 00 (0O0)0O0000

O07(@Q0O000)0000000000 «e000OO0OO0ODODOOOODODOORDODODOODOO
P, O000000FR 0 PR 0D00O0O0OOO

0 8 (FibonacciD OO )00O0OO0OODO0O0O0ODO0OO0ODOOOOODODOOOOODOOOO
a0 0000800000 01000000 FibonacciDOOODOOODODOODOO

Upyo = App1+ap, , a=0, a=1

goubobi0O.0000000D0O0DO2000000000000030000010
gbobboooobbbdd-00dbbboooobbboodbil e, 0000 ap4+1
Ua, 00000000

010(000000000)00000000000000000000O0DO0O00O0OOO
gbogobuodgbbodbooobuoobbuodboboobooboobbooboon
ooboooobooooboooobooo cooooboooboooobooooobooobboOooo
00000000000000 p00000000000000O0O0O00O0 a(1—p/C)p
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011(0000000)0o000oo NOOOODOOOoOoODoOOoooOooOOooooooo
gbobobbudqgouooduooobbbuoogobobbboooobobboooon
gobbboooogoboobooooobbobobuooooobbbobbbooood
gboboboooobobuooooo

Tps1 — Ty = kx, (N — )

012(000000000000—000000)00000oooooooooooOoOo
goboogobbbbodud edbbbObObOO0OO0O0OoobLbbObObOO000oon
ooobobbobooboooobobobbobosbbobOobbOObbbObDODnDO
0000000000000 00000000c% 000000000o0oo0o0ooooo
000000000000000000000000000000000 d% 0000
gubuodbobgoboogoboobbuoobbuoobbobbboobobooboon
nO0O0000000D0O00O000OnO0D00O00000O0O R, 0000000 F, 0000
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o, R0 FRGOR,, FL,U00000000000O0O00O0O00DODO0ODO

Fn+1 Fn
oooooon

013(0000000000000000000000000000000000000
000 ROODODOOOOD FOOOOOOOOOOOOOOOO000000000000
00 (1+A(1-R/C)ROD0D0O0O0O0O0D0D00000O0 0000 PDRFOOOOOOO
000000000000000000 QDRFO00000000000000000O
0pnO00000000000000pO000000000 R, 0000000 F,000
00,R,0F,w0OR,, F,00000000000
(0000A0O00O0C:O0O00D:0000QO000000000000000000)

1dpbobogdo3sgbbogboooboboooobboooboboobbboon
goboobboosgdobbooobob1bobboooooobobobboooooon
gobooo 2000000000000 b00000ooboobobobob 30bb00ooon
goboobobogoobooobobboobo1ooobbooobboobb 1o00n
gobobobooodgo 20000bb0bb000 200000oobbobbbooooono
030000000000000000(COoDOO0000D0DO0OODOOODODOOODOOO
0000000000000 00O0) o000 000D0D0D0D0ooOooOoOoDoOOO
gbogloodgbobobdobnbO0bObObLObLODODOOO0OO0ODLODbOODbOO
O00,000000000000 PPO0D 1000000 PO0O 2000000 P20
03000000 PPO0ODODOO(0000DD)000000O00OO0OOO0OOOOO
gbobbooodgobobod

015000000 20040 0000000000000000000000)0 AOO
gbobBOODOODLOr0ebO0DOOLOOODLODIDODOODODOODOODO
O0000s00000002000000000000000O0(M+1)0000O0ODOOO
oo z,mnUe, b, z, 0000000 0O00OOOOODOODO10O00D0ODODO
oobooboobo20b00b0bobooooooo s OoDO

0 16(Markov chain0 0 0000)000000000000OOOODOOO 3000

gboboobooogd
gboobuooboobooboobboobborobbooboobbOoo2n0gDn

gobobolbuogoobbbbuoooobobbbooogosuobbbuoooon
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03000000000020000000000000000000003000000
0000 040000000000300000000
0000000000000R0000000000000000 2,0000000
000 y,000000000 2,00000 02041, Ynst s 2es1 0 Tn s Yoy 200000

017000000000 4000000000000 f(n,k)000000 f(n+1,k)
0 f(n,k)0 f(n,k—1)00000000000(000000010000010000
0000000000000 20000000000000000000000)
000f(n,1)=1, f(n,n)=100000000000000000f(53)0000
0ooo

01800000 n00000000C000000OD0OODO0O0O0OO p(n)000O0DODOO
gddnOd kDDDDnDDDDDDDDDDDDDDp(n,k‘)DDDDDDDDD
p(n) = _p(n, k)
godad =
000000 pn,k)0000
Ti+ao+-Farp=n (r1>20>-- >3, 2>1)
00000 (xy,29,--+,2,) 00000000p(n, k)0 p(n—Fkk)O pn—1,k—1)00
000000000z, =10000 ¢ >2000000000000)
00000000000 p(lo)0ooooooon

0 19(Mandelbrot Set) DO 000000000

i =224+a , 2=0
O0000On—00o0000-,,00000000000000 0000 Mandelbrot Set
000000 Mandelbrot Set DO 000000000 O0OOOOOO0O

0 20(Julia Set) 0 0O O0O0OOO0O0OOOO

1 =224+ 08 , 2=«
O0000On —-o00o0000,,00000000000000 «O0O0O00O JuliaSetOdODO0O
OO0 JuliaSet 0000000 ODOO0OO0OOODOODOOOO DOOOppO0OO0ODOOOOO
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5 ULooon
5.1 UOODOOO
00000000000000000

oy @t h) = f(x)
f(x) = lim .

OoooboboooooAODODODOOLOOODOODOO

flz+h) - f(x)

! =
fily = 122N
O00O00O00CO0UdC0O0 0000000000000 ob0bOoubooo-
_flx—h)— flz
oy - L= =1

gbobobooogobobo200bbbuogan

fl@+h)— flz—h)
2h

fl(x) =
ddooodooooogod

go8uuooodooooodoobgoooooodooooooogooon
0oodooooooooooooooooooooooo
(1) f(z)=2%-3z (2) f(z)=sinx (3) f(z)=tan"'x

5.2 UJUouoood

doodoooooooooboooouoooboooooooooooboooooo
0000000000000 (CoOODO0O0000¢t0oooooDn)
021 (00000000)
z:00000 , ¢:00000 (0 9.8m/sec?)
d*x

ae =Y

022(000000000000000000)
p(t): 00 ¢t0000O0OO , «:00000@O)



023 (0000000000000000000)
p(t): 00 t000000 , «:00000(00)

dp
= — ap — bp?
di ap /4

—y?:0000000000000000000000 (k:00)

024 (000000000C00O0O0O00O0O0OD0)
N:OOooogooo , e:00
p(t): 00 ¢000000000O0O0O0O0OOOOOO

dp
£ — ep(N —
o cp(N —p)

025 (000-0000000 Lotka-VolterraOlO OO OO)
F:0000000000O0000000oooooO (sh)ypooo
S:000000000 (shark)DO OO

dF

E:(a—bF—cS)F

as _
dt
O000ack,A000000000000000000

(—k + AF)S

026 (000000000)
. 000000000000 DODOOd
d?0 g

= —Zsinf

dt? I

, 1:00000

027 (00000000)
0000000000000000 »y00000000C 000000000

d*x x
m— =—-—C———~
dt? (a2 +y?)?
d2
Moy =—Cry o
! (22 +12)

48
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028 (0000D0O0O0)
mOD0O000D000O
p:0i0000000
zi(pL,p2,--+,pm) 0 400000000
yi(p1,pa, - ,pm) : 0 100000000

dp
L — k1 @1(pr 2+ Pw) = (P P2+ D)
dp
th2 = ko (z2(p1,p2. -+ pm) — Y2(P1, P2, . Pm))
dpm,

dt - km ('xm(pbp?? e ,pm) - ym(pl?p27 e 7pm>)

Ooo0ob0 g O000000000DO0O00O0O0O0O00O0DO00O00DO0ODbO0O0OO0

3’51;<p1>p2> e 7pm) - yi(p17p27 e 7pm)
O E(p1,ps,---,p) 0000000000000000000O

029(00000)
cy 0000000

F(z,y,c) =0

gboogobuodboobbogboobbooboobobuogboobbooboon
gboboboooobbbuoooobbboooon

dy  F,
dr F,
0000000000000 D0000D00DN0ONonoooo
dy F,
dr  F,
0000000000000 000000000 c0000000000000000
dy F 1
00000000 y—e?=0000000 F =22 c=2 00O
de F, —2cx 2
dy _ v
dr 2y

(51) F(x7y7y/7y”7”'7y(n)> =0
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0000,0000 200000 ¢y00000000 ¢y, ---,y™ 0000000
O0Oo0bO0oobOooboooooooboobo nObOO0obOoOooboobOooDo
nO(0)00000CO0OOOO
O0O000Ooooobooobo 200000000 on
(1) (n2)

Fl(xvylvylh"'vyl Jﬂayé»"w?h a"'vym7y;n7”'7y'r(7?m)>:0

F2(37>Z/17y/17"';ygm),y%yé;'“7y§n2);"‘7ym71/;n7“‘7 ng)) =0
(5.2)

Fm(xaylayllf"7y§n1)7y2ayéa"'7y§n2)7"'7ym’y7/n’”'7yr(7?m)) =0

gbob20000000000b0o00boogbbobbbboob1oogbog
gboboboooobboboood

Fl(xayby/lvy%yé? e 7ym7y1,n> =

0
F2(37;Z/171//7y273//7‘“aymay;n) =0
(5.3) nom

Fm(x7y17yi7y27yéa"'7ym7y1/fn>:0
goddoobooooo3doouooouooouooooooooboooooooa

(54) ,y(n) = f(xaya yla ylla T ay(nil))
n ni—1 Nyn —
yg v = fl(‘raylayll)yi/a U ,y£ ' )a """ 7ymay;n7yxz7" ) q(n 1))
n ni1—1 Ty —
(5 5) yé ) = fZ(xaylayllayila T 7?/5 ' )7 """ 7ym7y;n,>y7,7/7,7“ ) ﬁnm 1))
nm) ni—1 pry—
y7(n ) = f’m(l‘7y17yi7y/1/7 e 7y£ ! )7 """ 7ym7y;n7yxl7' ) 'Sn 1))
yi :fl(x7y17y2a"'7ym>
(5 6) yé:fZ(x7ylvy27"'7ym)
y;n:fm(xayhyﬁ"'aym)

+00000000000000000000000000000000000000
00000000000000 (5.1)0 (54)0000000000p000000000
000000000000000000000000000000000 (000000
000000000)00000000000000000000000000000
00(2)0 (55000000000 ny+ng+---+n, 0000000000 (5.3)0
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(5.6) 000000000 mODO0OOO0DOOO

0000000000000 0000000000000000000000000
000000 ((G.1)0 (54000000
r=x000000y(x),y (z0), -, y" V(z) 00DDOOOO
(5.2)0 (5.5) 000000

r=zoUOOOO

y1(w0), i (x0), -+ ™~ (o)

ya(wo), ya(z0)s - ys™* " (xo)

Ym (20), Y (x0), -+ ySem =1 (o)

0000O00oo

D000000000 0000 (Cauchy 00)0000

00000020 2=2,0 2=2,0000000000000000000000
D00000000000000000000000000000000000000
000000000000

021000

dPx  d [(dx dx
ﬁQ_ﬁ<ﬁ>_—gmmmﬁ_/}gmuwz_—m+qmmmmmmmm

1
$=/Pm+00ﬁ+@:—§ﬁ+0¢+gmmmDDDDDDDDDD

1
x:—igt2+2tDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

oboboobooboobooboon

gbobobobooboobooboobon

gbobbooodgobobod

gbobboooobbboood

gbobboogobbbuoooobbboooooboo
gbogobbooudbbobobuoobbooboobbooboobbooboon
gbogbobdouoobbuodobboobuoobobuoobbodoboobbooboon
goo
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5.3 UUOOOOoObooon

gboogobbbodblobobuoobbuoobboobbooboobbooboo
gubbbobib -,y oobbobbbObOO30bb00000uu00ooooooon
goo

=) )=
(5.7) o
E - g(t7 €, y) y(t0> = Yo

000 (5.7)0 t, <t <T0O0000000000000000000 [t,7)0 N
T—t

0000000000000 h= Jpo0O000O00nROO000O00 t=¢00

c=az(t), y=y(®) 0 t=t, 000000 2, =a(tn) , yo =y(t,) 0000000000

tn = to +nh
(5.8) 20 = a(t)
Yn = y<tn)

gooogoboodde=¢, 0 =z, ,y, U000 oooo ¢t z, y0O
goboboogoboboooobobbuoogn

5.3.1 Cauchy-Euler 0000

gbobobooggy

Tpp1 — Tn  B(typr) —2(tn)  do

(5.9) " " a0
Ynt1 = Yn _ Y(tnir) = y(tn) — @(t + 09.,h)
3 h dt n 2n
DDDDDD(5.9)DDDDD
d
ﬁ(tn + gmh) =f (tn + ‘91,nh, x(tn + leh), y(tn + el,nh»
(5.10) dy

a(tn + 92,nh) =g (tn + 92,nh7 x(tn + 92,nh’)7 y(tn + 92,nh))

Ooo0bo0obooooOoAOO0ODODOOOOOOD NOODOODODOODOODOOD

ogooooo
) g (tn 4 O2nh, x(t, + 02,h), y(t, + O2,h)) = g (tn, x(t,), y(tn))

000000000 (b.7)OO0OD0oO0OoOoOoooooooOd
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(5.12)

go 53

tn+1 - tn ‘I— h
Tn+1 = Tp + hf(tn7 Ly yn)
Yn+1 = Un + hg(tna T, yn)

000000000 Cauchy-Euler 0000 00 00Cauchy-Euler 000000000

O order O
ogoo

00000000000 ADorder 000000000000 A O orderd

5.3.2 Runge-Kutta [l

Cauchy-Euler OO 00000 simple0 00000 0DOOOOOOODOODOOODOOO
O0Oo0b000obOob0O0OOd Runge-Kuttall 0O OO

tn+1 = tn + h
a; = hf<tnaxnvyn) ) bl = hg@nu T, yn)
h a; by h ap by
— hf(t, + ~ Do+ Y by = hg(te + 2 LR
h Qo bg h (05} bz
— hf(t, + ~ D+ 2Y by = hg(te + 2 92+ 2
ay=hf(ta+ 5o+ o Yn+5) 5 by =hglte + 5 20+ 0 yn + )

ay=hf(t, +h,x, +as,yn +b3) , by =hg(t, +h,z, + as,y, + b3)

1
Tpgl = Tp + G (a1 + 2ag + 2a3 + ay)

1
Ynt1 = Yn + 6 (by + 2bg + 2b3 + by)

Runge-KuttaOOOOOOO order 000000000000 A0 order 00000

goboo

00 A*0 order 0000

0090 Runge-KuttaOO O OOOOOOOOOOOOOOO0OOOOOOOOO [to,t]

gobooo

gooo

dx
@

t
0O 1f(zf)athSimpsonDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

to
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6 UUO0Oooooooooonn

gogdgooooooooooobbobbobobobbbbbobbbbbodoooogo
goo
O0000MO000000 190000000 (00O)?
00000000MO00000oooo 1000000000 (oo)?

gbgouoboboboboooobobobooboobobobooboobobob
ooboobobog obodd

O0000000000D0O0O0DOODOO0ODO {1,234,56} 000000000O0O0O0O0OO
gbobobgoboiloobobobobopubobobobbooobobobobobog
gbooobuobodbbouobobuoobbooooboobobuoobbooboon
gbobogbobouboobuooboobon

6.1 0OJOO0OOO

0000 0Do0000D0 1000000000000 ooO0ooooooUO (oot
00)00000000000o0oooooooooooOOoO0oC0OCOoOoOoOoOoOOoOoooo
gooo

dobobabogbogboobboobobobobbobobobbobobobboon
O BASICOOOOOOOOODOOOOOExecelDODDODOOO[0,1) 00 (00)000ODOO
0000000000000 000000ODO000OO0O00D0DooOoOOoooOoOooglo,1)
000 [0,1]00000000000

0000 0000000000000000000000000,0000000
1 (z — p)?
flz) = )

QWUeXp(_ 202
JdodoooboooooooooD w, 00000 e UO0O0Op=0, c=10000
dododoogoooobo ogono

6.2 0U0O0OOOOOO

gboodbdogbboobobbodboooobboboobboobbooboo
gboogobogbobubuoobobbodobboobobbuoobboobobooon

http:/ /www.sci.kagoshima-u.ac.jp/ "ebsa/wakimoto01/index.html
http:/ /www.sci.kagoshima-u.ac.jp/ ebsa/miyatake01/index.html
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gbbbobdodbodgbboboooob obbobodb

6.2.1 00000 (194600 von Neumann O 0O 0O)

on000000000000x00002x0000000002, 000000 400
000000.(4n00000000000000000000000000)00000
on0000 2, 00000000000000000000C0000000000000
00000000000 0000000000000000000000000
0300r,=4000000000800000000000x, =123456780000

21 = 12345678

22 = 0152415765279684 , x5 = 41576527

22 = 1728607597381730 , x5 = 60759738

22 = 3691745761828640 , x4 = 74576182

00000 10351000000000400000000000000210353 = T1oas3 =

8656000 0 0001035300000 1000 0000000000000000000 999888270
0000 153900000

6.2.2 00000 (QODOOO)

Juddudaecmiidi0lmiodododododod 0 mooooooo
gdouoououououoouooooood
Tpii=a-2,+c0mO00000 =a-2,+c¢ ( mod m)
oo ououououoououoouood

oo m=10P ;, a=1 mod 20 , ¢=1,3,7,9 mod 10
oboooobobbod 0000000 wwoobooboooobobooobooo
o0 (lop—1) 0000000000000 OOOODOOO

(00000000 ooooooooooon)

0310000000000400000000000
m=10* , a=2341=1 mod 20 , c=4567=7 mod 10.x; =12340000
r; = 1234
2341 - 1234 + 4567 = 2893361 = 3361 mod 10000 , z, = 3361
2341 - 3361 + 4567 = 7872668 = 2668 mod 10000 , 3 = 2668
2341 - 2668 + 4567 = 6250355 = 355 mod 10000 , x4 = 355



6. DOo0obOOoobOOoboOoO0bod 56

O00000000000000000000000000 (Mersenne twister) 0 0 0 O
gboboooodgn

6.2.3 0OUOOOO0OOOOOO

DD[0,1)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD{a:k}DDDDD MOO
T — M
ood gooooo{—tggooooooono
m {M—m—i-l}

gbi10og3opu3ibbobugoubbobuogoobbbboooobbbooon
gbbooggobooobuoobbuouobbbbodobboobbooooboon
g 1oooodbbobogoosbbbuoooobbobbbboooobbbuooobn

gb11go3obd3itggbbooggoodb obbbogd oooobboobbogn
gobbobodgggioooogogbbbbuoooubobobobuooooobobooood
goboboogoobobooood

6.24 0OU00O0O0OODOOOOOO

000000 f(z) 00000000000
000000 f(z) 000000 F(z) 0000

F(r) = /_ Syt
00000y=F(z) 00000dy = f(2)de 00020000000 f(z) 00000

O00Oy0O0O00,1)]0000000000000O00yO0O0O[0,1)]O00000D0000O0O
0000000 f(x)DODDODDOOOOOOODOOOO

Yy Y2, Yz, -
ogoooooooooo

v =F"y), zo=F""(y2), w3 =F'(y3), ---
gooogg f(x)DDDDDDDDDD

0000 f(z)=Xe > 00000000000
0oooo

y:-/ox)\e_)‘tdtzl—e_’\‘” , r=Fy) = —"log(l —y)

1
Ty = —Xlog(l — Yn)
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{yn}DDDDDDDDDDD{—ilog(l—yn)}DDDDD fl)y=X> 00000
0D0000{y,}0000,1)0000000000{1-%,}000(0,1]0000000
DDDD{yn}DDDDDD{l—yn}DDDDDDDDDDDD{—ilogyn}DDDDD
fl)=Xe> 0000000000

gooboogggoon

1 x?
ooooono f(x): exp(——)DDDDDDD
\/271' 2
t2
——exp(——)dt
/ \ 2 Xp 2)

gboobgoboobbuoobbuogbobbboboobobooobooobboooon
gbobboogoboobuoooobobuooooboo

000000000000 (ODOODOoooooo)

ogooood
Ty, o, T3, Ty . ", Ty, "

DDDMDDD02DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDnDDDDDDDD
I1+I2+"'+l’n

n

o’ Vn(y — p)

DDDDnDDDDDDDDDDDMDDDD—DDDDDDDDDDDDDZ—
DDDDDzDDDDDDDDDDDD(DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD)

n=12000{z)000[0,1) 000000 21, @2, @3, - , 2120 00000
1 1

_ - ¢=———000

=3 /12

2=x1+Ta+x3+ - +T12—6
goddbuoboobbbboooooooooo
0012000 BASICOOOODODDODOODOOOO RNDODODOODOOODDOOODOO

googogooodbogboosbboobuoonbogubugbbooboon
gooo

000000000000 2(Box-Muller O )
20000 100,1)00000000w,»0000

xr =+/—2logucos2mv
y = +/—2logusin2mv

gbobbU0z, yOUDOODOOOOO0ODOODDOOOOOO
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[DO0000|]02000000000000

—2logu = x? + y?

u = ex _;E2+y2 %——xex _;E2+y2 %——ex _w2+y2
— OXP 2 " or P 2 Doy IO 2

gboobooogooo

tan2m}:g
x
1 Ly Ov 1 Y ov 1 =z
v=—tan =, — = —— , — e
27 x ' Ox 2rx?+y2 Oy 2ma?+ g2
0000000 JacobiOO OO (Jacobian) O
2 2
1
u o _xexp(_x +y) L
d(u,v) | dx Oz | 2 2mat +y
Aeg) | ou o | caP 1
dy Oy TP T 2 22 + 42
1 2?2 + o>
=——exp|—
or P 2
ogoooo
I(u,v) 1 2\ 1 e
dudv = "L\ dxdy = exp|—— | ——=—exp | == | dzd
‘8(:B,y) Y V27T p( 2 )27 P 2 4

0000000 «wOwvOOO00,) 000000000000 y00000O0ODODOO
goboboogooobooo

0013000 BASICODOOUOODOOODOOO RNDOODOOOBox-MullerD OO
oboobobobwoecobobobOoooboboboboboboobobobobo
gbobooboo

OO0 PoissonO0 OO QOO0

Poisson O O

e Mk

o (k=0,1,2,3,--)
O00o0o00ooooooooooooooooo

X1, L2, T3, "
O00ooooooooog

En—1 —Avi En —AVi

e e\

2 =<

=0 : =0 )

000000k, 000000000
k17k27k37”'
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000 PoissonOD OO OO0O
[DO0000|0000000ooooD p, 00000000000 OO

T1,T2,T3," "
ooddooogooooon
kn—1 k

Zpiéfl?n<zpi
i=0 i=0
000000 k000000000

k17k27k37 e

goboboood p.0000ooobbboooobbogd
kpn—1 k

Y opi L, <> p;
i=0 i=0
kn kn—1

000000y pi— Y pi=p, 000000
=0 1=0

0014000 BASICOODOOOODOODOOOD RNDOOODOOOOOOO A=2
00000 PoissonOO OO0 10000000000000000OO0O0O0O0DOODOODO
gobbodo

6.3 0000000D0OO0D0ODOO0OO0O@OoDOoOooO)

032(000000)0000000
Xy, g, T3, ' -
oooNOOOOooooooo

! _ J(w) + fxe) + -+ flan)
| fayde = -

gooo

1
ERN 15DD32DDDD/x2d1’DDDDDDDD BASICOOOOODOOOODOO
0

1

RNDD1OOOOODDDDDDDDDDDDDD/4\/1—x2deDDDDDDDDDD
0

goobooo

033(000000)0000000

1, Y1, T2, Y2, T3, Yz,
O0ONOOOOOOOOOO

/1 /1 F(y) dudy = flz1,m1) + f(xQ,yj\)[+ ot fzy,yn)
0 Jo

gooo
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1 1

00 1600 33DDDD//f(m,y)dxdyDDDDDDDD BASICOOOOOOOO
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00000 RND O 1000000 00000000000000

4 fora?+y*<1
0 fora?+9*>1
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